

上海组建国内最大心脏康复医联体

■ 记者 姚丽敏

致敬匠心 守护非遗

2018年度“非遗在社区”总结交流会召开

本报讯 (记者 陆翔)日前,在枫林街道邻里汇,一场“非遗文化”的盛宴拉开帷幕,上海剪纸、乌泥泾(黄道婆)、手工棉纺织技艺、绒绣、中式服装盘扣制作技艺、黄杨木雕等传承人在现场展示着传承技艺。在随后的2018年度“非遗在社区”全市总结交流会上,来自16个区文化局的分管领导、各区非遗工作人员、保护单位及传承人代表百余人共商非遗传承与发展。

活动现场,几位非遗传承人代表发言和部分街镇代表纷纷从各自的工作角度介绍了“非遗在社区”的开展情况,并提出了打造扶持非遗品牌的方法与传承非遗文化的先进经验与新思路。“上海剪纸”徐汇区级代表性传承人孙继海呼吁更多人能参与“上海剪纸”的学习和推广,现场他还即兴裁剪了红双喜字和蝴蝶等剪纸,寥寥七刀成形的红双喜字,引得现场阵阵掌声。

市文化局领导表示,“非遗在社区”项目体现了联合国教科文组织保护非物质文化遗产公约的精神,也是上海探索在现代城市管理下,持续推进非遗保护工作的新举措,既有理念的突破,也有实践的要求,根本目的就是让以人为中心的非遗传统传承实践回归社区、回归民众,在千家万户的日常生活中能够得到传承。

同心促共赢 携手创未来

湖南街道举办企业迎新活动

本报讯 (记者 吴梅 通讯员 张羽)“我们一定认真当好‘店小二’,和衡复功能区公司一起,各展所长、深度合作,为企业提供全时段贴心服务,帮助企业做大做强。”1月24日,在湖南街道举办的主题为“同心促共赢 携手创未来”企业迎新活动上,湖南街道党工委、办事处领导给区域内企业家代表拜年,并作出上述承诺。副区长陈石燕出席会议并致辞。

会上,湖南街道党政领导对各家企业为区域经济发展做出的贡献表示衷心感谢。街道领导承诺:2019年湖南街道上下将同心协力,为企业办实事、解难事,打造最优营商环境;街道认真当好“店小二”,和衡复功能区公司一起,各展所长、深度合作,为企业提供全时段贴心服务,帮助企业做大做强。

活动中,嘉吉投资(中国)有限公司、竞天公诚律师事务所、浙商证券有限公司上海分公司等三家优秀企业代表,分别介绍了自身企业的主要业务范围和特长。企业家代表表示,联谊活动为区域内企业搭建了互动平台,通过展示和分享,彼此加深了了解,更多合作和商机在交流中产生。

汇聚天平·凝心聚力共发展

本报讯 (记者 吴梅)为进一步优化营商环境,加强与企业之间的联系,1月24日,天平街道举办“汇聚天平——2019年感恩庆典答谢联谊会”。副区长陈石燕出席活动。

天平街道负责人在讲话中对各企业家的到来以及为天平美好家园建设作出的贡献表示感谢。他表示,企业是经济社会发展的关键支柱,在稳增长、促创新、保就业、惠民生等方面有着不可替代的重要作用。2019年,依然面临巨大的挑战,作为服务企业的“店小二”,街道将持续优化社区营商环境,并会与各位企业家和衷共济,并肩战斗,共同增强营商服务的执行力和推进力、企业的品牌力和影响力、企业家的凝聚力和向心力。

会议向14家优秀企业代表颁发了“2018年度天平街道最佳贡献奖”;为18家优秀企业代表颁发了“2018年度杰出贡献奖”。

简讯

□ 为落实徐家汇商圈食品经营者的主体责任和物业管理单位的监督责任,切实维护徐家汇商圈在春节期间的饮食安全,1月25日上午,由徐家汇街道和徐家汇市场监督管理所主办的徐家汇商圈食品经营单位和物业管理单位《食品安全承诺书》签约仪式在上海市第四中学礼堂举行。

记者 陆翔

本报讯 日前,从上海市心脏康复医联体暨心血管远程教育心脏康复学院启动仪式上传来消息,复旦大学附属中山医院将牵头161家单位组建上海市心脏康复医联体,中国最大的心脏康复医联体拟落户上海。记者从医院了解到,项目是为响应国家号召,更好地发挥三级甲等医院在专项技术方面的优势及带头作用,同时心血管远程教育心脏康复学院项目亦正式启动。据了解,该学院将制定培训教材,针对不同培训对象设定培训内容,通过开展网络课堂等方式,传播更多心血管疾病预防与康复理念及技术,让更多心血管病患者从中获益。中国科学院院士、复旦大学附属中山医院心内科主任葛均波与上海市卫生健康委政处处长吴宏共同为上海市心脏康复医联体和心血管远程教育心

脏康复学院项目启动鸣锣。

据葛均波院士介绍,心脏康复包括对患者的全程管理与关爱,需要各级医院的分工协作。上海市心脏康复医联体的启动使三级医院、二级医院与社区卫生服务中心之间能上下联动,互相帮助,为患者提供连续性的医疗服务,使其能得到系统管理、全程关爱。同时,心血管远程教育心脏康复学院的启动,标志着心脏康复可通过互联网传播,让罹患各类心血管疾病的患者经过康复,重新回归家庭与社会,更有尊严地生活。

2017年12月,复旦大学附属中山医院已与20家协作单位签署复旦大学附属中山医院心脏康复协作基地合作协议,启动心脏康复专科医联体。医联体内部建立“双向转诊绿色通道”,为签约单位的心脏康复患者提供恰当

的医疗技术支持,并帮助制定合理的随访康复方案。复旦大学附属中山医院还为医联体单位进行院内康复业务技术指导,定期为其医务人员提供心脏康复患者相关知识的培训。“基层首诊、上下联动、双向转诊、急慢分治”在心血管领域分级诊疗中得到了充分体现。

今年,心脏康复分级诊疗的工作将以构建患者从入院到出院后的全程心脏康复医疗体系——心脏康复专科医联体为主要目标,拟整合区域内心内科及康复科医学资源,统一临床路径、治疗规范及服务管理;通过资源共享、优势互补、上下联动,充分利用同质化管理、互联网前沿技术,实现专家、临床、科研、教学、患者等资源共享;搭建医院与医院、医院与患者之间的无缝沟通与交流,促使分级诊疗制度建设。

冬日阳光 情暖你我

区妇联启动关爱自强少年暨徐汇十万少年勇闯街区活动

本报讯 (记者 陆翔)“冬日阳光·情暖你我”2019徐汇区妇联关爱自强少年暨徐汇十万少年勇闯街区活动正式启动,来自徐汇区的百名少年欢聚在一起,围绕迎新送温暖、环保小达人、上海“四大品牌”等主题,开展社会实践活动。本次活动由区妇联、团区委、区民政局、区公安分局主办,区教育局、区绿化市容局协办,区委常委、宣传部长吕晓慧出席本次活动。

本次活动除了一些普通中小学学生外,还有一些来自“困境”家庭的孩子,他们由于家庭的变故缺少了正常家庭的爱护和关怀。区妇联表示,自强少年需要大家的关注,需要的不仅仅是扶

济困,而是改变他们现在的生活,塑造未来世界的前景,进而改变他们的命运。本次活动让自强少年与普通孩子一起参与挑战,互帮互助,完成任务,进而促使他们快乐成长。

近年来,区妇联在区委、区政府的正确领导与支持下,一直致力于帮助需要关爱的儿童、妇女和家庭,“冬日阳光·情暖你我”作为区妇联春节关爱儿童的品牌项目,迄今已有13个年头。经过多年努力,从早期的政府资助,到如今的社会爱心力量参加,通过不断提升品牌影响力,在徐汇逐渐凝聚起一股公益爱心的旋风。今年吸引了象上文化、东升公司、智昇教育、晨光科力普、功德林、乐

高等企业,通过爱心物资捐赠的形式帮助困境中的家庭儿童,在给孩子们送去温暖的同时,也带去快乐与新春祝福,勉励他们克服困难,勤奋学习,以优异的成绩回报父母、回报社会。

参加本次活动的每个小队还根据绿色环保的主题,制作了环保手工画。根据上海市有关部门关于垃圾分类探索形成“上海模式”的要求,鼓励居民养成分类投放的习惯,促使社区居民能够积极参与到实践垃圾分类的行动中来,队员们以身作则,不仅参加环保画PK展示,还走上街头,以问答的形式与居民形成互动,宣传垃圾分类知识,将垃圾分类工作走进千家万户,传进居民的心田。



新年的脚步越来越近了,在外拼搏了一年的游子们纷纷踏上了回家的旅途。2月1日上午,在上海长途汽车南站,一辆满载着欢欢喜喜回家过大年乘客的班车正从上海出发开往宁波。

朱亮 摄影报道